

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

□剪友巷议

权力清单怎样让权力不任性

3月31日,济南市第一份《市级行政权力清单》通过济南市机构编制委员会办公室网站对外公布。百姓找政府办事,该走什么程序、政府该怎么办,清单有规定。“权力清单”划清了政府的权力边界,让权力在阳光下运行。权力清单带来了哪些利好,市民对其有何期待,对此剪友们议论纷纷。

权力清单要“广而告知”

@付文强:毋庸讳言,政府公布权力清单,明确部门权力边界,除了有利于建设阳光政府,还有利于广大市民监督政府权力运作。这样一来,市民通过权力清单,可以分辨清楚哪些是权力乱作为、哪些是权力不作为,哪些又属于权力本分。在公众监督下,公务人员能够提升对权力的敬畏感,从而用好手中的权力,真正做到为民服务。而权力清单目前仅在济南市机构编制委员会网站上晒出,不妨扩大权力清单的知晓范围,比如在政府机构内挂出清单,让市民一目了然。

加强问责让权力别任性

@鲁嵛光:晒权力还远远不够,前些年官场腐败、官僚作风之所以严重,不是我们的官员没有是非观念,没有法律框架,最主要的是惩治力度不够,腐败成本太低。晒清单仅仅是预防,下一步需要加强监督、加强问责、加强惩治;对违反清单的不良行为要加大惩治力度,要明确违反清单付出的代价,晒打并举,防控结合,不能偏袒护短,不能鞭子尺子高高举起,轻轻落下,要动真格、使真劲、用真功、敢碰硬,唯有如此,才能使权力拥有者和行使者慎重和依法而行,而不是任性胡为。

对分外事也要“理”

@陶玉山:要想真正改变“门难进、脸难看、事难办”这个存在已久的问题,必须在提高服务人员的服务态度上加把劲儿,加强责任心。不能觉得不是在自己“权力清单”内就不管不问不理睬,而应使其当好前来办事的市民的参谋和指南。即使不是自己部门的职责范围内的事情,也能够详细说明应该找什么部门,使得大家亲身感受到温馨的服务,更能不虚此行。这对增加大家对政府行政的满意度是很有帮助的。

身处远郊大学,如何逃离“圈养”

□刘艳

成天“宅”在学校,生活就像“小高中”,远郊大学生活给不少学生一种“被圈养”、“被禁锢”的感觉。专家称,远郊办学物理空间上的迁徙成功,不等于思想、教育模式的迁徙成功。有学者也曾撰文指出,远郊高校在学校教育和管理方面存在着安全、师生间交流、校际交流及社会实践机会、就业信息不对称及应聘成本增加等问题。(据3月30日《中国青年报》)

作为身处长清大学城的一名大学生,笔者对远郊大学城的种种不便深有体会。

在远郊大学,意味着我们参与社会实践以及与老师交流的机会减少。从长清大学城乘公交车到市区,最少需要一个半小时时间。而校班车主要为老师提供服务,班次较少。升入大三大四之后,随着学校课程减少,参与社会实践的需求增加,学校也会要求进行相关专业的实习。大学城远离市区,周边较为荒凉,能提供的社会实践机会较少,无形之间就会阻碍我们与社会之间的交流。

远郊上学,还存在大学城配套设施和公共服务跟不上的问题。长清大学城目前只有一条商业街,学生购物娱乐基本

都在这一条小街上,难以满足所有学生的需求。周末及节假日,从长清大学城开往市区的公交车,基本都要靠“挤”才能勉强上车。面对乘车难,学生更多的是无奈,周末也只好选择住在宿舍。身处远郊大学,仿佛在孤岛。

无法否认,远郊办学给我们带来学习和生活上各种不便,这是远郊大学的先天不足之处。而后天努力,却可以让我们远离圈养。身处远郊大学,我们并非无计可施。

对于学生来说,在学习之余,可积极主动以多种途径参与社会实践,比如充分利用寒

暑假或学校安排的实习时间接触社会。对于学校来说,应积极引导学生接触社会,鼓励学生参与社会实践,同时可通过增加校班车的发车次数等手段,便利学生在市区与郊区之间的往来。对于相关部门而言,可加快完善大学城的相关配套设施,大力发展公共交通,增加从大学城到市区的公交车班次,解决从大学城到市区的交通问题。其实让学生走出“圈养”,也许不需要多么宏大的规划,仅仅是诸如增加公交车班次这样的贴心政策,就会让学生更愿意走出校园,改变“宅”的现状。

乘客帮扶老人,暖心

@朝阳:昨天笔者乘坐公交车外出办事,行至杆石桥附近时,上来一位60多岁的老大爷,老大爷上车后顺势坐在了靠近驾驶员后边的座位上,由于公交车起步过快,导致老大爷一下子摔倒在车厢内。见此情形,紧挨着老大爷的一位中年女士连忙扶起老大爷,还帮助老大爷捡起掉在地上的物品。其实帮助别人无小事,贵在我们用心去做。

游玩不顾山体施工,当心

@黄伟民:近日,佛慧山至黄石崖之间的山体正在进行施工。为了安全起见,施工单位用铁栅栏封闭了千米栈道禁止游客通行,并在两端入口处设置了醒目的警示牌,告诫游客注意安全。然而,总是有人置自己的人身安全于不顾去冒险。周末,笔者在山上的一会工夫,就遇见两伙年轻人翻越两米多高的栅栏。登山游玩安全是要放在第一位的,千万不要图一时的高兴忽略了安全。

□有么说么

门牙景区啥时纳客别再靠猜

□钟倩

清明节临近,而且在一个月之后,也将迎来“五一”黄金周小假期。到济南“后花园”南部山区游玩、赏花、踏青、吃农家乐,成为很多人的选择。从去年开始,门牙景区实施提升改造工程,按照原计划,在今年五一前营业,但记者近日从指挥部及仲官镇了解到,门牙景区提升改造工程延期,今年五一肯定无法接待游客。(详《齐鲁晚报》3月31日C03版)

众所周知,南部山区素有泉城大水缸之称,也是七十二泉的源头所在,近几年来,门牙景区带动旅游业迅猛发展,不少农家乐、违规企业等,肆意往外排污,导致大水缸被污染,环境污染令人触目惊心,直接影响到饮水安全和生态发展。可见,门牙景

区这次改造提升可谓大手笔,不仅是农家乐统一建设、规范管理,从过去的“纯土鸡”走向个性化、专业化、精致化品牌建设,最关键的是周边环境的治理与提升,让农家乐真正融入美丽乡村建设,留得住青山绿水,留住乡村记忆。

门牙景区提升改造延期并非无故拖延,但是相关部门理应加强政务公开的力度,做到信息公开透明,及时回应民意期待,对外通告工程进展情况和延期主要原因等等,拿出硬承诺,这些都是分内工作,也是责任的体现。另一方面,相关部门还应调动群众的积极性,监督后花园的生态环境,监督不是等到完工后才启动,应将群众监督落实到实际工作之中,所以应畅通监督渠道,提高舆论关注度,这也是美丽乡村建设的重要根基。

推广生态葬需政策给力

□徐剑锋

3月26日,记者获悉,今年济南将继续采用政府购买服务的方式,对选择生态绿色安葬方式的家属给予一定的补贴。其中,参加生态树葬、花坛葬的丧属每位可获补贴400元,参加海葬丧属每位可获600元补贴,两项补贴数额比去年各增加100元。(详见《齐鲁晚报》3月27日C06版)

早在2009年,民政部就明确规定积极推广树葬、草坪葬等生态安葬,“十二五”时期国家殡葬改革的主要任务是建设以绿色殡葬和人文殡葬为主要内涵的现代殡葬。在这方面,我市出台了一系列惠民殡葬制度,由政府“买单”支持绿色殡葬方式。

大力推广和普及“生态葬”,有赖于思想观念的改变,不可能一蹴

而就,也不可以强制推行,必须从两方面入手:一是让老年人接受身后从简的观念,二是让年轻人明白“孝”的真正内涵,从而树立“厚养薄葬”的绿色殡葬观念。当然,观念转变是一个漫长的过程,必须给公众接受与适应的缓冲期。

“生态葬”推而广之,除了公众移风易俗、破除陋习外,还需要政府在政策指导、制度创新和保障机制上提供更多的便利条件。一方面,政府应在殡葬改革上承担起民生兜底的责任,在制度安排上更好地“善后”,除了要为“生态葬”买单外,还应给予逝者家庭足额的财政补贴和奖励;另一方面,要着力提升殡葬服务水平,对草坪葬、骨灰撒海等开辟“绿色通道”,并完善网上祭祀、二维码扫墓等方式,最大限度地满足逝者家庭的殡葬需求。

精析模考卷 提升赢高考

高三模考 免费会诊高三考试问题,科学测评速提升!

高三一轮复习系统梳理,二轮复习冲刺特训,紧扣考纲,直击考点。冲刺名校,一切都是为了你!精析诊断,找准问题,对症下药,全面优化。

小/初/高 精品提升课程推介

课程名称	课程目的	适宜学员
初中学考、高考专项辅导	把脉最新考试动向,系统构筑知识网络,夯实基础,点拨方法,高效辅导;严格按照高校招生保送生入学考试要求指导考试要点;	初/高中毕业班及复读班的学生
专项特训 定向辅导	巩固基础,据考生实际情况,针对报考院校考试要求定向辅导;	艺考生及军考生
查漏补缺 课程衔接	因材施教,分模块、阶段强化,学习问题诊断,学习方法、习惯等全方位衔接辅导,快速提升日常学习效率和综合素质;	初/高中生
小升初针对性辅导	小升初衔接辅导,知识、方法、习惯、兴趣全方位及时有效提升;	小学毕业班学生
方法引导 潜能开发	双向互动式兴趣教学,点拨方法,激发潜能,培养良好学习习惯;	小学生
调整心态 兴趣培养	考前考后心理调适,激发、培养学习兴趣,确保最佳学习状态;	心理承受力差的学生

针对艺体生特殊学习现状,由多年艺体生文化课辅导经验骨干教师精心研发艺体生专用教学大纲,量身定制艺体生专属提升方案,帮助艺体生快速摆脱学习无状态,成绩无起色的状况,高效提升!

针对艺体生特殊学习现状,由多年艺体生文化课辅导经验骨干教师精心研发艺体生专用教学大纲,量身定制艺体生专属提升方案,帮助艺体生快速摆脱学习无状态,成绩无起色的状况,高效提升!

六大校区 山师校区/山大校区/舜耕校区 大观校区/槐荫校区/阳光校区 88340288